

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مخبر ماجزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۲۵ جون بوقت ۸ بجے صبح

پرسوں دن بھر حضور کی طبیعت بہتر رہی۔ البتہ شام کے وقت کچھ بے چینی کی تکلیف ہوئی تھی۔ کل حضور کو ٹانگ میں درد کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاصاً توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

انجک راجہ

— ربوہ ۲۵ جون۔ حضرت مرزا بشیر صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت پہلے جیسی ہی ہے احبابِ جماعت خاصاً توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا صاحب مدظلہ العالی کو اپنے فضل سے شفا کے کامل و عاجل عطا فرمائے آمین

— ربوہ ۲۵ جون۔ مخبر ماجزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت کھلی بہتر ہے۔ احبابِ صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

— ربوہ ۲۵ جون۔ جیسا کہ قبل اذین اطلاع شائع کی جا چکی ہے۔ مخبر جناب سید زین الدین دہلوی صاحب، صاحبِ بیگم میں کمزوری آجائے کے باعث گزشتے تھے آپ کی طبیعت تاحال ناساز ہے۔ احبابِ صحت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

الربوہ کا درجہ حرارت

ربوہ ۲۵ جون۔ یہاں زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت پرسوں ۱۱۰ اور کل ۱۰۶ ہے

غلام قاریق ڈھاکہ واپس پہنچ گئے ڈھاکہ ۲۵ جون کو روضتی پاکستان سٹر غلام قادر بی آئی۔ اس کے طیارے میں کل صبح کوچی سے یہاں پہنچ گئے۔ انہوں نے حضرت پاکستان میں اپنے چار روزہ قیام کے دوران صدر صحت خیراٹل محمد ایوب خان اور گورنر افری پاکستان سے ملاقات کی۔

شرح چندہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵
الربوہ

رَبِّ الْفَضْلِ بِيَدِ اللَّهِ يُخْرِجُ مِمَّا يَشَاءُ
عَسَى أَنْ يَمُنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

پوشیدہ روزنامہ

ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ
۲۲ محرم ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۱۶ نمبر ۲۶ احسان ۱۳:۴۱ ۲۶ جون ۱۹۶۲ء نمبر ۱۳۵

ارشاد اعلیٰ لیلہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام انسانی زندگی کی غرض صراطِ مستقیم پر چلنا اور اس کی طلب ہے، اهدنا الصراط المستقیم کی دعا انسان کو انسان کامل بنانیکا ایک کارگر نسخہ ہے

انسانی زندگی کا مقصد اور غرض صراطِ مستقیم پر چلنا اور اس کی طلب ہے جس کو اس سورتہ میں ان الفاظ میں بیان کیا گیا ہے اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم یا اللہ ہم کو سیدھے راہ دکھا ان لوگوں کی راہ میں یہ تیرا انعام ہوا۔ یہ وہ دہلے جو بہر نمازیں اور بہر رکعت میں مانگی جاتی ہیں، اس دعا کا اہم نکتہ اسی اس کی ضرورت کو ظاہر کرتا ہے ہماری جماعت یاد رکھے کہ یہ معمولی سی بات نہیں اور صرف زبان سے طوطے کی طرح ان الفاظ کا رٹ دینا اصل مقصود نہیں ہے بلکہ یہ دعا انسان کو انسان کامل بنانے کا ایک کارگر اور خط نہ کرنے والا نسخہ ہے جسے ہر وقت نصب العین رکھنا چاہیے اور تعویذ کی طرح نہ نظر رکھنا چاہیے۔ اس آیت میں چار قسم کے کمالات کے حاصل کرنے کی اجاب ہے۔ اگر انسان ان چار قسم کے کمالات کو حاصل کہے گا، تو گویا دعائے مانگنے اور خلقِ انسانی کے حق کو ادا کر دے گا اور ان استعدادوں اور قوتوں کے بھی کام میں لانے کا حق ادا ہو جائے گا، جو اسکو دی گئی ہیں۔

(الحکم جلد ۹ نمبر ۱۸۹)

"سفارش نہ کریں"

۱۸ جون ۲۵ جون۔ گل وزیر مل خان پیرچھ نے ارکانِ اسمبلی کے اس نقلہ نظر سے پورا اتفاق کیا کہ بعض محکوم خصوصاً انہار اور ال وغیرہ میں ریختی گرم بازاری ہے وزیر مال نے وعدہ کیا کہ وہ کسی بددیانت اشرف کو کسی صورت میں محتاف نہیں کریں گے۔ تاہم ارکانِ اسمبلی کا فرض ہے کہ اگر کوئی خان یا بددیانت اشرف پکڑا جائے تو اس کی سفارش نہ کریں۔

میں پاکستان کے خلاف اپنی شکایت ختم کر کے آپ نے کہا اس مسئلہ کو واپس لینے کا مطلب یہ ہوگا کہ پاکستان کے خلاف جو الزامات عامہ کئے گئے تھے وہ واپس لے لئے گئے ہیں۔ جڑت نہرو نے کچھ بہر حال پاکستان اس قدر طاقتور ہے کہ وہ بڑے مالک یا اثر قابل کو مسئلہ کشمیر کو حل کرنے میں مدد کر سکتا ہے اور بھارت کو بھی بھت میں گرفتار کر سکتا ہے۔ شاہ جہندراؤد بارہ ٹی ڈی جانیس گئے تھے ۲۵ جون امیر نے کہیں کے شاہ جہندراؤد بارہ ماہ دوبارہ ڈی آئی گئے۔ وہ یہاں اپنے قیام کے دوران وزیر اعظم نہرو سے بھارت اور نیپال کے تعلقات پر تبادلہٴ خیال کریں گے۔

بھارت خود کا مسئلہ خریدے گا

نئی دہلی ۲۵ جون۔ وزیر اعظم نہرو نے کل راجہ بھاسینا کی بھارت خود کا مسئلہ خریدے گا۔ آپ نے یہ نہیں بتایا کہ بھارت کس ملک سے میزائل خریدنا چاہتا ہے نہرو نے ہرد نے ایوان کو بتایا کہ بھارت میں یا پارسال کے بعد بے لہر ہو جائیں گے۔ اس لئے خود کار میزائل ان سے بہتر ثابت ہوں گے۔ نہرو نے کیونٹ اربان کا یہ مطالبہ نہرو کو دیا کہ بھارت حفاظتی کونسل

روزنامہ الفضل رولہ

۲۵ جون ۶۲ء

حقیقی مسلم کون ہے!

حضرت یحییٰ بن عیسیٰ علیہ السلام آج کی
بلی میں اسلام و جملہ
للہ وهو محسن فله
اجرہ عند ربہ ولا خوف
علیہم ولا هم یعذبون
(سورہ بقرہ ۱۱۳)

کی تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں:
"یعنی مسلمان وہ ہے جو خدا تعالیٰ کی
راہ میں اپنے تمام دہکود کو سوپ دلیوے
یعنی اپنے وجود کو اللہ تعالیٰ کے لئے اور
اس کے ارادوں کی پیروی کے لئے اور اس
کی خوشنودی کے حاصل کرنے کے لئے وقف
کر دلیوے اور پھر نیک کاموں پر خدا تعالیٰ
کے لئے قائم ہو جائے اور اپنے وجود کی تمام
عملی طاقتیں اس کی راہ میں لگا دلیوے طلب
یہ ہے کہ اجتماعی اور ملکی طور پر محض خدا تعالیٰ
کا پوجا ہے۔"

اجتماعی طور پر اس طرح سے کہ
اپنے تمام وجود کو درحقیقت ایک ایسی چیز
سمجھ لے جو خدا تعالیٰ کی شناخت اور اس
کی اطاعت اور اس کے عشق اور محبت اور
اس کی رضا مندی حاصل کرنے کے لئے
بنائی گئی ہے۔

اور عملی طور پر اس کے لئے کہ خالصتاً
حقیقی نیکیاں جو ایک وقت سے متعلق اور
مربک فرائض اور توفیق سے وابستہ ہیں بجلاو
گرا لیسے ذوق و شوق و حضور سے کہ گویا
وہ اپنی فرائض کی تکمیل میں اپنے
موجود حقیقی کے چہرہ کو دیکھ رہے ہیں وہ
مؤمنین مکالمات اسلام صفحہ ۵۰)

اس کے بعد آپ اسلام کی تشریح کرتے
ہوئے فرماتے ہیں :-
"ان آیات پر غور کرنے سے یہ بات
بھی صاف اور بدیہی طور پر ظاہر ہو رہی ہے
کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں زندگی کو وقف کرنا
جو حقیقت اسلام ہے دو قسم پر ہے ایک یہ
کہ خدا تعالیٰ کو اپنی مہربان اور شفیع اور
محبوب ٹھہرایا جائے اور اس کی عبادت اور
محبت اور خوف اور رجا میں کوئی دوسرا
شریک باقی نہ رہے اور اس کی تقدیر سے
اور تسبیح اور عبادت اور تمام عبادت کے واسطے
اور احکام اور اہم اور محدود اور آسمانی نعمت
و قدر کے امور پر کسی دیاں مستجول کے

جائیں اور نہایت حقیقی اور نڈال سے ان سب
عملوں اور عہدوں اور تالیفوں اور تقدیروں
کو با ارادیتاً نام سر پر اٹھایا جائے اور نیز
وہ تمام پاک صلاحاتیں اور پاک معارف جو اس
کی وسیع قدرتوں کی معرفت کا ذریعہ اور اس
کی ملکوت اور سلطنت کے علو مرتبہ کو معلوم
کرنے کے لئے ایک واسطہ اور اس کے آثار
اور نعما کے پہچاننے کے لئے ایک قوی
رہبر ہیں جو بی معلوم کہی جا سکتے۔

دوسری قسم اللہ تعالیٰ کی راہ میں
زندگی وقف کرنے کی یہ ہے کہ اس کے بندوں
کی خدمت اور تہجد اور چاہ ہوئی اور
بار باراری اور سچی بخاری میں اپنی زندگی
وقف کر دی جائے دوسروں کو آرام چھانے
کے لئے دیکھ اٹھویں اور دوسروں کی خدمت
کے لئے اپنے پر سچ گوارا کر لیں۔
(آئین مکالمات اسلام صفحہ ۶۰)

اس کا مطلب صاف ہے کہ اسلام
کے دو حصے ہیں جو ایک دوسرے کے لازم و ملزوم
ہیں اول یہ کہ اللہ تعالیٰ کے متعلق انسان کی
حقیقی دی اور عملی حیثیت مکمل ہو یعنی وہ اپنے سب
کچھ اللہ تعالیٰ کے لئے وقف کر دے دوسرے
یہ کہ وہ اپنی زندگی غنم اللہ کی خدمت کے لئے
وقف کرے۔

یہ دونوں قسم کے وقف لازم ملزوم ہیں
جو شخص اللہ تعالیٰ کے لئے وقف ہو جاتا ہے
یقیناً وہ خدمت حق کے لئے بھی وقف ہو جاتا ہے
اس لئے ایک شخص جو لیا مہربان عبادت گزار ہو
گراں کو خلق اللہ سے کوئی تعلق نہ ہو اس کے
سامنے اگر کسی کو تکلیف پہنچ رہی ہو اور وہ
چشمہ گراں کی تکلیف دور نہ کرے شہا اگر
کسی کا مکان میں رہا ہو اور وہ دور سے تماشہ
دیکھ رہا ہو لیکر عبادت ہی میں مصروف رہے
اور جانتے ہوئے بھی اس سے سن نہ ہو اور
آگ فرود کرنے میں حلو میں دل سے مدد دے
تو ایسی عبادت کے کوئی نفع نہیں ہیں اسی
طرح اگر کوئی شخص مسافر کی کاموں میں بڑھ
چڑھ کر حصہ لیتا ہو مگر نہ تو اس کو اللہ تعالیٰ
پر کامل ایمانی ہو اور نہ وہ صحیح معنوں میں
عبادت گزار ہو تو خواہ اس کی خدمت سے
لوگوں کو کتنی ہی بظاہر فائدہ پہنچے البتہ شخص
صحیح معنوں میں مسلم نہیں کہلا سکتا اور حقیقت
یہ ہے کہ جو شخص عبادت الہیہ میں محض نہ پورے

خدمت خلق میں بھی غصص نہیں ہو سکتا۔

الاعمال بالنیات

اعمال کی خوبی اور کمال ان نیتوں پر منحصر

ہوتا ہے جن کے پیش نظر وہ بحالہ جاتے ہیں
مثلاً ایک شخص جو اس کی کامیابی چاہتا ہے اور
لام میں نیک نامی محض اس غرض سے حاصل
کرنے کی کوشش کرتا ہے کہ جب ضرورت ہو
وہ لوگ اس کا ساتھ دیں اور محتاجات میں اس
کو مدد دیں تو ایسے شخص کو باوجود اس کے کہ
وہ خدمت خلق میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتا ہو
مگر غرض نہیں کہہ سکتے اور نہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک
اس کے ایسے اعمال کی کوئی قیمت ہے اور نہ
اس کو ایسے اعمال کا عذاب اللہ کوئی اجہل سکتا ہے
کیونکہ حقیقی نیک اعمال اور خدمت خلق دی ہے
جس کا اجر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملتا ہے جو شخص
اسی دنیا میں اپنا اجر لوگوں سے وصول کر لیتا ہے
جن کی وہ خدمت کرتا ہے اس کو بلو مسلم
کے اللہ تعالیٰ سے کوئی اجر نیک اعمال کا
نہیں مل سکتا البتہ نیک اعمال اگر خالص نیت
سے کئے جائیں اور لوگوں سے کسی قسم کے
اجر کی امید نہ رکھی جائے تو ایسا اولیٰ کو
انسان کر سکتا ہے جو اللہ تعالیٰ پر پورا ایمان
رکھتا ہے اور دوسرے اللہ کوئی ایسا کر سکتا ہے تو
وہ اکثر سیدھی راہ پر جاتا ہے اور اس کا اجر اس
کو اس طرح مل سکتا ہے کہ وہ خدمت خلق
کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرے
اور اس کا اجر بھی ہو کہ وہ صحیح معنوں میں
اللہ تعالیٰ پر ایمان بھی لے سکے اور عبادت گزار
بھی بن جائے۔

غالب کا مشہور شعر ہے
و ناداری بشریہ لا استواری اہل ایمان ہے
مرے بت غلط ہیں تو کبر میں کاڑو کبر میں کو
اس شعر کا مطلب صرف یہ ہے کہ جو
شخص کی امر میں کمال اعتقاد رکھتا ہے اور اس
کے ساتھ دعا داری میں لال کر دیتا ہے تو ایسا
شخص یقیناً ایک وصف ملنے میں رکھتا ہے جو
وصف مستحق ازاجی کہلاتا ہے اس لئے ہو سکتا ہے
کہ اللہ تعالیٰ اس کے اجر میں اس کو راہ مستقیم
بھی دکھا دے غالب صرف یہ بتانا چاہتا ہے کہ
استقامت و بات خود ایک بڑا صحیح وصف ہے
اس کا بھی اللہ تعالیٰ کے نزدیک اجر ہو سکتا ہے
کم از کم ایسے شخص ان لوگوں سے تو بہتر ہے جو
متنوں المزاج ہوتے ہیں اور محض دکھا دے کے
لئے صحیح نیت کر کے ہیں یا کسی دنیوی لطف کے لئے
خدمت خلق بھی جلاتے ہیں۔ غالب کا مگر یہ
مطلب نہیں ہے کہ ایسا شخص ایک کامل مسلم
سے جس کی تعریف اللہ تعالیٰ نے مندرجہ بالا
آیہ کریمہ میں کی ہے بہتر ہے یا اس کے
برابر بھی ہے ہو سکتا ہے کہ ایک شخص
ختم اللہ علی قلوبہ
کے درجہ پر پہنچا ہو اور ایسے شخص کو کفر

پر استقامت کے لئے اچھا نہیں سمجھا جا سکتا
بلکہ اس کو استقامت کہتا ہی غلط ہے اس
کو خدا اور تعصب کہا جا سکتا ہے استقامت
نہیں کہا جا سکتا چنانچہ موردی اور اس کے
بعض رفقا کی یہی حالت ہے کہ وہ تعصب
سے اس قدر اندھے ہو چکے ہوئے ہیں کہ نہ
تو جماعت احمدیہ کی ان کو لائی خوبی نظر آتی
ہے اور نہ محض ترین احمدی کی خوبیوں کا
ان پر اثر ہوتا ہے چنانچہ ہمیں ایک تازہ مثال
ملاحظہ کیجئے ایک صاحب صاحب صاحب
نے انگریزی میں حضرت عمر فاروق رضی اللہ
تعالیٰ عنہ کے نام سے ایک کتاب تالیف کی ہے
اس میں اس کی کئی صفحہ ہیں آپ نے نہیں
چوہدری محمد رفیق خان کی اس ذکر تحریر کیا ہے
اس پر ماہنامہ ترجمان القرآن کے ایک ایڈیٹر
جناب عبداللطیف صاحب صاحب صاحب صاحب
سے کہ آپ کتاب مذکور پر تبصرہ لکھنے سے
فرماتے ہیں :-

پھر میں مصنف کے اس دعویٰ پر
صحفہ حیرت ہوتی ہے جس کے مطابق
انھوں نے چوہدری ظفر اللہ خان کو اسلامی
تاریخ کا ایک بے مثال عالم قرار دیا ہے
مصنف اگر چوہدری صاحب کے لئے دل
میں کوئی جذبہ احترام رکھتے ہیں تو اس کے
انھار کی کوئی دوسری صورت نکال لینے
لیکن نہیں انھوں سے کہہنا پڑتا ہے کہ وہ
ایک طرف اپنے آپ کو ایک مؤرخ کی حیثیت
سے پیش کر رہے ہیں اور دوسری طرف انھوں
نے یہ ایک ایسی خلاف واقعہ بات کی ہے
جس پر شاہد محض احمدی آتی ہے اور خود ان کی
عملی ثقافت کے لئے بھی اس میں کئی قسم
کے حیرات آنا شروع ہو چکے ہیں یہی وجہ ہے
کہ ان کی تصنیف میں وہ توازن نہیں ملاحظہ
تا کیجئے دیکھتا دیکھتا جانے سے

(رسالہ ترجمان القرآن جون ۱۹۶۲ء صفحہ ۸۶)

اب اس کو تعصب کا اندھا پن نہ کہا
جائے تو ادھر کیا ہے چوہدری ظفر اللہ خان کی
ذات ہماری حمایت سے بالاتر ہے ان کو جو
ہیں انفرادی شہرت کا مقام حاصل ہے وہ
بہتر شہرت کے کہنے سے چھینا نہیں جا سکتا اگر
چوہدری صاحب معروف احمدی نہ ہوتے تو
"ترجمان القرآن" کا یہ انشا پرداز ان کے
عملات کوئی صرف نہ لکھتا اس کو اندھا
تعصب کہا جا سکتا ہے استقامت میں
کہا جا سکتا اس کا شاید قیاس یہ ہے کہ چوہدری
چوہدری صاحب نے کوئی اسلامی تاریخ کی
کتاب نہیں لکھی ہے آپ اسلامی تاریخ کے
عالم نہیں ہو سکتے اس لئے ان کی یہی
تصنیف ہی طرح طرح کے علماء و
کیرانہ کو فانی لفظاً و کرمہ کی طرح سمجھ کر
عزت و سب سے محروم کر دیا ہے اور ان کی

چند سوالات اور ان کے جواب

الحکم شیخ مبارک احمد صاحب قریں تبلیغ مشرقی اترپردہ

اسلام میں نیت خاتہ سے کیا حکم

ولا تسبوا الذین یدعون
من دون اللہ - (انعام ۱۳۸) کے حکم
کی موجودگی میں قریش اور ان کے ساتھیوں
کے نیت خاتہ کعبہ میں سے کیوں اٹھائے
گئے؟
(۲) کیا یہ بھی نیت خاتہ سے یہ سلوک
کیا جاسکتا ہے۔ یا یہ شرافت کے خلاف
ہے؟

(۳) ہندو بت پرست نے مندر بنایا ہوا ہو
اور وہ مسلم ہو جائے تو کیا اس کو قتل ہے کہ
اس بت کو توڑیں اور بتیں تباہ کر دے۔

(۴) کیا جو مسلم ہندو ہو جاوے وہ
نہ خود تہمیر کر دے مسجد کو بت کہہ جاسکتا ہے
یا شرافت کی ہے۔ اسلام کا قانون کیا ہے

(۵) قرآن شریف میں حکم جو ہیں وہ مسلم
کو مخاطب کرنے کی بجائے عام طور پر مومن
کو مخاطب کر کے دیتے گئے ہیں مسلم کے
لئے کون کون سے حکم ہیں۔

(۶) اگر مومن کی بجائے مسلم کا لفظ
قرآن شریف میں ہوتا یا کر دیا جائے تو مطلب
میں کیا آئیگا؟

جوابات

جوابات خبردار درج ذیل ہیں۔

(۱) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے

خاندان کعبہ سے نیت اس وقت دور کرنے

بلکہ اہل مکہ اسلام قبول کر چکے تھے اور

توسید کے اقرار۔ ہندو کا واقعہ تاریخ

میں درج ہے جو اس بات کا واضح ثبوت

ہے کہ مکہ کے لوگوں کے دلوں سے جب

بت توڑ چکے تھے تو آنحضرت صلی اللہ

علیہ وسلم نے ان بتوں کو توڑا اور آنحضرت

صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ طریق اہل مکہ کے

اس وقت کے عقائد و معتقدات کے

احترام کے میں مطابق تھا۔

یہ بھی یاد رہے کہ خاندان کعبہ استوار

سے ہی خواتہ واحد دیوتا کی

عبادت کے لئے ہی مخصوص طور پر تعمیر کی

گیا تھا اور اس مقصد کے لئے وقت تھا

لیکن بعد میں جب اہل مکہ ہر روز زمانہ کے

بعض بت پرستی کی عرف نامی ہو گئے تو

خاندان کعبہ کو انہوں نے اہل مقصد کے

خلاف بنکر بنا دیا۔ نئے نئے دالے بنائے
والے کے مقصد بنا کے خلاف خاندان کعبہ
کو بت کہہ بنایا گیا جو نبی اہل مکہ نے
خدا سے واحد کی عبادت کو قبول کیا اور
بت پرستی کی بجائے تو مسجد پرستی کو اپنا
عقیدہ بنایا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
خدا قائلنے کے حکم سے بتوں کو تباہ کر
گھر کو پھر سے خاندان واحد کی عبادت
کے لئے پاک و صاف کر کے تیار کیا۔

آیت لا تسبوا الذین یدعون
من دون اللہ جس کا آپ نے اپنے اپنے حوالی
کے شروع میں ذکر کیا ہے اس آیت کا
یہ مقصد تھا اور ہے کہ آزادی حنبلیہ کے
اصول کے پیش نظر بت پرستوں کے جزیات
کا بھی احترام مد نظر رہے۔ اور اسے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کی
اتباع میں آپ کے متبعین نے ہمیشہ نظر
رکھا۔ لیکن جب اور جہاں کسی جگہ کے
سارے کے سارے باخندے اور تکلیف
خودی بت پرستی کو خیر باد کہہ دیں۔ اور

اپنے دلوں سے بتوں کو توڑ کر جو اچھے
کردیں۔ خاندان کعبہ کے بنانے والے ہمارے
اول اور بنائے والے خاندان واحد کا
مقصد بھی خالص ہی ہے کہ یہ گھر اللہ تعالیٰ

کی عبادت کے لئے مخصوص رہے اس
صورت میں اس گھر کو بتوں سے پاک و صاف
کر کے خاندان واحد کی عبادت کے لئے

پھر سے مخصوص کر دینا آیت لا تسبوا الذین
یدعون من دون اللہ کے مفاد کے
خلاف نہیں سمجھا جاسکتا۔ بلکہ آیت

وطہر بیوتی للصلوات
والعاکفین و السوکن السخیۃ
کے مطابق اس کی تفسیر بھی جانی گئی۔

(۲) اہل ایبھی اگر کوئی مکان بطور
بت خاندان استحال ہوتا ہے۔ اور وہ اس مکان
کی پوجا کی جاتی ہے۔ لیکن اس مکان کے
بنانے والے اور مالک اور اس جگہ کے

دوسرے مکین بت پرستی کو ترک کر دیں اور
خدا قائلنے کی توسید کے قائل ہو کر خدا پرستی
کو اپنا شعار بنالیں تو انہیں اس گھر کو
بتوں سے پاک و صاف کر دینے کا بھائی

ہوگا۔ اور خلاف اطلاق یا خلاف شرافت
یہ فعل نہ ہوگا۔

(۳) ہندو بت پرست نے مندر بنایا ہے

اور وہ مسلمان ہو جائے اور اس نے اس
مندرو کو قوم یا بت پرستوں کے نام پر
بادقت کر کے اپنے اختیار اور حق کھیت
کو ختم نہ کیا ہو تو اسے مردقت یہ
حق حاصل ہوگا۔ کہ وہ اس کو مسجد میں
تبدیل کرے؟

(۴) جو مسلم مندر ہو جائے تو وہ
نہ خود تہمیر کر دے مسجد کو بت کہہ نہیں بنا
سکتا۔ اسلامی قانون کے مطابق جب
کوئی مسلمان مسجد بناتا ہے۔ تو وہ ذاتی

گھر نہیں رہتا۔ بلکہ خاندان خدا کی عبادت
میں حصہ لیتا ہے۔ اور خاندان خدا بن جائے
سے اس کا حق کھیت حاصل جاتا ہے۔
اس کا کام صرف اس قدر رہ جاتا ہے۔

کہ جس مقصد کے لئے اس عمارت یعنی
مسجد کو تعمیر کیا گیا تھا وہ دیکھے کہ اس
مقصد کے خلاف تو اسے استعمال نہیں
کیا جا رہا۔ اور اس کی ظاہری حفاظت کا

تعمیل رکھے۔ یہی شرافت و اخلاق کا
تقاضا ہے اور یہی اسلام جاتا ہے۔
(۵) قرآن کریم میں جو احکام مسلم کی
بجائے مومن کو مخاطب کر کے دیئے گئے

ہر ایک مسلم پر ان احکام کی فریضت اور
ان کی تعمیل ویسے ہی ضروری ہے جیسا
کہ مومن پر ہے۔ نہ کہ مسلم اور سچ مومن
میں کوئی فرق نہیں۔ کیونکہ مسلم کے لغوی ہی

یعنی میں جو حلوں سے اپنے آپ کو خدا کو
کے احکام کی تعمیل کے لئے وقت کرے
احکامات احکام کے ماننے کے بغیر

مکن نہیں۔ البتہ مسلم کے اصطلاحی معنی
مومن کے مترادف نہیں جتنا صحیح اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے۔

قالت الاھلب امناعقل
لسم تو منوا۔ قولوا اسلما
یعنی بدولت نے کجا مومن بن لاکھدا
نے فرمایا انہیں کہ وہ مومن نہیں اپنے
آپ کو مسلم کہو ایمان امی تمہارے دلوں

میں داخل نہیں ہوا
(۶) اگر مومن کی جگہ مسلم کا لفظ قرآن کریم
میں ہوتا یا کر دیا جائے تو مطلب کی فرقہ
ہوگا۔ اس کے متعلق اول قیامات یا
دیکھی جائے کہ خدا تعالیٰ حکیم ہے۔ اول

اس کا کلام محضوں سے لبریز ہے۔ ہر لفظ
اور ہر کلمہ کا گرا اصطلاح کر کے دالا جاتا
ہے کہ محضوں پر مشتمل ہے۔ اور یاق و یاق
اور دگر محمد متعدد امور کے پیش نظر ان الفاظ

میں تبدیلی سے بہت سے مطالب میں فرق
آجاتا۔ قرآن کریم کے مطالعہ سے یہ ظاہر
ہے کہ لفظ کے معنی کا لفظ دراصل ایمان
ہے۔ اس لئے یا ایھا الذین آمنوا

کے مخاطب وہ لوگ ہیں جو قرآن پر دل سے
ایمان لائے دالے ہیں نہ کہ ظاہری مسلم اور
اصطلاحی مسلم۔ ایمان کی فصاحت و بلاغت کا

تقاضا تھا کہ احکامات دیتے ہوئے مومنوں
کو مخاطب کیا جائے جو دل سے یقین رکھتے
ہیں اور اس وجہ سے ان میں عمل کی قوت موجود
ہے اور اصطلاحی مسلم کے لئے یہ ضروری نہیں اس

کے دل میں ہی ایمان داخل ہو چکا ہو۔ یہ کہ آیت تولا
اسلما ولما یدخل الایمان فی قلوبکم تظاہر

شہنشاہ احمدیہ کے پر والو!

۔۔ افضل آپ کے پیارے اور مقدس امام للصلح الموعود اطال
بقولہ کے مقدس ہاتھوں کا لگایا ہوا پودہ اور آپ کامرکزی
شہنشاہ ہیں۔

۔۔ اس کی بہتری اور توسیع اشاعت کے لئے کوشش کرنا آپ رب
کا ایک ضروری اور دینی فریضہ ہے۔

۔۔ آپ خدا تعالیٰ کے فضل سے ترقی کے ہر میدان میں آگے بڑھ
رہے ہیں۔ یہ بات بھی ہمیشہ بر نظر رکھئے کہ

۔۔ افضل کی توسیع اشاعت بھی آپ کی ترقی کا ایک
ذریعہ ہے۔
(منیر افضل بلوہ)

معاصرین کی آراء

نمود و نمائش سے بہتر قربانی

کو دینی کے مقام پر تشریح سے غلامی اللہ نے ایک نفیس لٹن گرہا کا افتتاح کیا۔ یہ گرجا، راجستھان میں جو مومنوں کی بھاری کے باعث تیار ہو گیا تھا اس تعمیر بد جہاں دوسرے یورپی ملکوں نے حصہ لیا ہے وہیں برطانوی لوگوں نے بھی دل کھول کر چندہ دیا اور میرے خیال میں گیارہ لاکھ پونڈ سے زائد اس عمارت پر دو گنا عمارت کی تعمیر صرف ہوا ہوگا اس کی تعمیر کئی لوگوں نے چندہ دیتے وقت اپنا نام ظاہر نہیں کیا، انہوں نے سوچا ہوگا کہ دنیا تو خدا کے راستے میں ہے پھر خود نمائش کی کیا ضرورت؟! ان میں دو افراد نے تو خاصی خطیر رقمیں دیں یعنی چالیس ہزار پونڈ اور بیس ہزار پونڈ۔ یہ سلسلہ یہاں چلتا ہی رہتا ہے۔ کہیں لاٹری بھی رہی ہے کہیں سب سے تالی تعمیر ہو رہی ہے سکیل کی بنیادیں رکھی جا رہی ہیں لوگ دھڑا دھڑا اپنی جیبیں خالی کر رہے ہیں اور ان میں ایسے لوگوں کی خاصی تعداد ہے جو اپنا نام قطعی ظاہر نہیں کرتے

ہم مغرب کی خواہشوں کو دیکھتے رہتے ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ اگر آپ گرجا جاتے ہیں تو آپ کو لوگ اپنے متوجہ شروع سے خدا کی خدمت میں گئے کہ آپ میراں پورا جائیں گے۔ ہونے تو اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے کہ یاد خدا میں بعض افراد کی آنکھیں نم نہیں اور جب وہ اٹھے تو ان کی آنکھیں تر تھیں ہم مغرب کو صرف ادب پر نظر دلوں گے ان کی توں گا بول سمندر کے کنارے نیم برہنہ لباسوں کی کلبوں، جگمگاتے بوتلوں یاٹ بڑا بول پر دیکھتے ہیں ہم انہیں سائنس لیبارٹریوں لاٹریوں، کارخانوں، ٹیکسٹائل اور کھیتیوں میں نہیں دیکھتے ساریے نزدیک صرف اور صرف یورپ کی تفریح آمیز زندگی ہی سب کچھ ہے لیکن جن قوموں نے آگے بڑھنا ہوتا ہے وہ اس چوک چوک رشتوں کے پیچھے پیچھے بہتے ہوئے دریا کی موجوں کو دیکھتی ہیں۔ وہ عبادت گاہوں میں خود بخدا اور ہستیالوں میں ان کی بھاری کے مظاہرین کے کھوج میں رہتی ہیں۔

(تذکرہ ۱۲ جون ۱۹۶۲ء)

وقت کا کردگی کا غلط اندازہ
نہ لےئے ملت کے نام سے ایک مفید و

قابل قدر ہفتہ وار لکھنؤ سے نکلنا شروع ہوا ہے جو انشاء اللہ ماہانہ میں سرگرمی عمل کی روح دوڑا کر رہے گا اس کے بائبل میں سے ایک صاحب (مولانا محمد منظور صاحب) کا بیان نڈلے ملت کے باظرین کی خدمت میں کے زیر عنوان :-
”جس معیار کا اردو ہفت روزہ نکالنا ہمارے پیش نظر تھا ہم نے حساب لگایا کہ ۲۵ ہزار کے سرمایہ سے ایسا اخبار مضبوط بنیاد پر نکالا جاسکتا ہے اور جس معیار کا انگریزی ہفتہ وار نکالنا ہم نے طے کیا تھا معلوم ہوا کہ ایسے اخبار کے لئے ۲۵ لاکھ کے سرمایہ کی ضرورت ہوگی“
اس ہفتہ کی خبر تندرہ یہ نکالنا چاہیے تھی کہ بائبل نے یہ طے کر لیا کہ اپنے وقت عزیز کا حصہ ایک ٹیٹی ملت تک اپنا فریضہ سرما یہ کے لئے وقف رکھیں گے۔ لیکن نہیں واقعتاً الفاظ یہ ملتے ہیں۔
”خصوصی ذمہ داری اس ناچیز اور برقی عزیز ڈاکٹر محمد شتیافی حسین صاحب قریبی نے لے لی تھی لیکن ہم دونوں ہی کے لئے حالات کچھ ایسے پیش آئے کہ کم اس کام کے لئے پورا وقت نہ دے سکے فریق محترم مولانا ابو الحسن ندوی اور عزیز محترم ڈاکٹر اشفاق حسین قریبی جہاں روزانہ ہو گئے ہیں اور اس کا امکان ہے کہ ان کا یہ سفر کچھ طویل ہو جائے اور بعض دوسرے اسلامی ممالک میں بھی ان کو جانا پڑے اور اس ناچیز کے حالات مسلسل ایسے چل رہے ہیں کہ اس کا سچوہ دوسرے کے لئے وقت نکالنا نسبتاً مشکل ہے۔۔۔“

قریب خود بائبل کا یہ حال ہے تو اس کی توقع آخر کیوں کی جائے کہ ہمارے خاص انہیں کے لئے کا تھا ملے پر چھوٹے نامظرین دیکھ رہے ہیں انہیں لیس گے! اور یہ سوال تو خود بائبل سے ہو گیا یہاں بھی اور وہاں بھی آج اور کل بھی کہ جب آپ حضرت کو اتنا بھی اندازہ اپنے حالات کا نہ تھا تو آخر اتنی بڑی ذمہ داری آپ نے اپنے سر لی کیوں؟

مولانا محمد علی اور مولانا حسین احمد ندوی دونوں کی زندگی کا یہ یہ سخت المیہ عبرت کے لئے کافی نہ ہوا کہ دونوں صاحب اپنے اپنے ڈمک میں بہترین صلاحیتیں رکھنے کے باوجود اپنی شایان شان کوئی شہسوس علمی تصنیف یا دیگر نہ چھوڑ گئے تھے اسی امر کو توجہ شان اور مسلسل سفر اور دورہ پر رہتے

مولانا محمد علی اور مولانا حسین احمد ندوی دونوں کی زندگی کا یہ یہ سخت المیہ عبرت کے لئے کافی نہ ہوا کہ دونوں صاحب اپنے اپنے ڈمک میں بہترین صلاحیتیں رکھنے کے باوجود اپنی شایان شان کوئی شہسوس علمی تصنیف یا دیگر نہ چھوڑ گئے تھے اسی امر کو توجہ شان اور مسلسل سفر اور دورہ پر رہتے

کے ہاتھوں! - برادر عزیز مولانا ابو الحسن علی ندوی ملت کے خزانہ میں ایک بیش بہا اور چمکیے ہیرے کی حیثیت رکھتے ہیں لیکن وہ تو اس عزم کے مصروف مجرم ہیں چھوٹے کاموں کو چھوڑ کر صرف بڑے ہی بڑے کاموں کو لیجئے تو ایک نہیں چار چاروں کے ہاتھ میں ہیں

- ۱۔ وہ نڈلے کے ناظم ہیں
 - ۲۔ وہ نڈلے کے ناظم ہیں
 - ۳۔ وہ نڈلے کے ناظم ہیں
 - ۴۔ وہ نڈلے کے ناظم ہیں
 - ۵۔ وہ نڈلے کے ناظم ہیں
- ان چاروں میں سے ایک ایک کام ایسا ہے جو پورے پورے پورے کے محنت چاہتا ہے جو ہانگ چاروں کی ذمہ داری ایک ساتھ لے لینا اور اس پر بھی مردت کا یہ عالم ہے کہ کل من مزید! جو بھی کا شہر کسی قسم کا نظر آیا اس کی ذمہ داری اٹھالینے کو تیار! یہ اپنا وقت کار کردگی کا غلط اندازہ کرنا اور اپنی ذات اور ملت دونوں پر ظلم کرنا ہے! - خواہی اردو میں جو مثل جی ہوئی ہے وہ بیجا نہیں ہے کہ یا تو جئے جبا لیجئے یا پھر شہنائی ہی بجالیجئے۔
دونوں کام کچھ نہیں ہو سکتے۔ - صدق حدیثہ ^{بزرگ}

تسکون انفسکم

قرآن کی بڑی بہت سے اسباب ہیں اور ان میں سے ہر ایک سبب اپنے اندر عبرت اور توجہ رکھنے کے لئے شراذف فریضہ رکھتا ہے لیکن ان سبب سے زیادہ نمایاں اور عادی ان عاملوں اور رہنماؤں کا جو وہ ہے جو چاہے طلبہ شہرت پسند آرام دہ سائیں کے خواہاں ہوتے ہیں یہ ظاہر عبادتہ کی سچے صحیح اور جگہ دکھ نہ ہونے پر نظر آتے ہیں جن کی عبرت نظر فریضہ مگر خوف متقواں۔ وہ جب درمیں سے خطاب کرتے ہیں تو بلاشبہ خطابت کا سلیقہ ادا کرتے ہیں ایسا انداز کہ ملت شاعری خواندگی وغیرہم یہ سب کچھ مخاطبین کے لئے ہے باقی اپنی ذات تو یہ ایک پراثریوت معاملہ ہے درپردہ عیش و آرام کے مورا ان کی ادب کوئی عرض نہیں ہوتی انداز خطابت کو توڑ اور بگڑانے بنا جاتا ہے کہ سامعین نڈلے کے لئے کو جاننا کہیں ادن دن توںش کا کام ہوتا ہے سخن کوتاہ علماء ہر جگہ لکھتے آج پیش نظر ہے اللہ نے ذرا باجم دونوں کو جگہ کا رہی اور ہکا ہی کی تعلیم جیتے ہوئے ذرا نہیں تھکتے اور خود ذرا تسکون انفسکم کا مصداق بناتے ہوا جو دولت پر چھنے کے فرائض ہونے عقل کے کار راستہ ذی کا لہو لگانے سے پہلے خود کو راست باز بنا کر پیش کر دے علماء و ہر دو کا حشر سا بننے سے اب مقام عبرت علماء قرآن کے لئے ہے

ذوالحجہ ۱۲۸۶ھ

لقیہ لیبہ
صفحہ ۲ سے آگے۔
و بعد اللہ انگریزی کے لفظ کے اہم لگتے ہیں اور اتنا نہیں کرتے کہ عربی زبان کی کوئی حمل لغت اٹھا کر تحقیقات کر لیں کیونکہ لغت کے دو حصے ہمت بھی مآذف ہو جاتی ہے

تجربہ تو ایک مجرم حضرت تھا اس بات جہم لکھا جانتے ہیں وہ یہ ہے کہ ان خواہ علم لکھا بھی عبادت گزار ہو جب تک کہ وہ خدمت خلق کے لئے بھی وقف نہ ہو وہ کا لہم نہیں کہلا سکتا کیونکہ اللہ تعالیٰ پر حکم ایمان اور خدمت خلق لازم ہوتا ہے۔ ہونہیں سکتا کیونکہ شخص اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتا ہو وہ خدمت خلق کے لئے بھی لازم تھا نہ ایک کا لہم کی تعریف از روئے قرآن مجید یہ ہے کہ وہ نہ صرف اپنا سب کچھ اللہ تعالیٰ کے سپرد کرے بلکہ اللہ کے ساتھ ساتھ اپنی کھنچہ پر ہر وقت آمادہ ہو رہے ہا حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے ہیں:

”خالق کی اطاعت اس طرح سے کہ اس کی عزت و جلال اور ایک ملت ظاہر کرنے کے لئے جہنمی اور ذلت قبول کرنے کے لئے مستعد اور اس کی دھارنت کا نام زندہ رہنے کے لئے مزاروں موتوں کو قبول کرنے کے لئے تیار ہو اور اس کی فریاد و زاری میں ایک ہاتھ دوسرے ہاتھ کو بخوش خاطر کھڑکے اور اس کے احکام کی عظمت کا پیارا اس کی رضا جوئی کی پیاس لگانے سے ایسی لغت ولادت کے لگو یاد دہا جا توالی ایک آگ جیسے یا ہلاک کرنے والی ایک نیر ہے یا جہنم کے شیعے والی ایک آگ ہے جس سے اپنی تمام تو تلوں کے ساتھ کھٹا چاہے نہ فرسائی کہ جسے مانتے کے لئے اپنے نفس کی سب مہربانی چھوڑ دے اور اس کے پیوند کے لئے جان کاہ زخموں سے خرید بڑا قبول کر لے اور اس کے لئے نفع کا ثمر جیتنے کے لئے سب نفسانی تعلقات توڑ دے اور خلق اللہ کی خدمت اس طرح سے کہ جس قدر خلقت کی حاجات ہیں اور جس قدر غرضتہ درجہ اور طریق کی راہ سے تم ازل سے بعض کو بعض کا محتاج کر رکھا ہے ان تمام امور میں کھنچ لیتا آج حقیقی اور بدلہ غرضتہ اندر سچی ہمدردی ہے جو اپنے دلوں سے صادر ہو سکتی ہے ان کو لکھتے ہیں جیسے اور ہر ایک مدد کے محتاج کو اپنی خیر خواہی سے مدد دے اور ان کی دنیائے آخرت دونوں کی صلاح کے لئے ذرا لگائے“

ذوالحجہ ۱۲۸۶ھ

خانہ مغربی اتریش میں جماعت اہل حق کے لیے اسلام کی روز افزوں ترقی

احمدی مبلغین کی تبلیغی تعلیمی اور تربیتی مساعی اور اس کے خوشگن نتائج

کتاب کی پیشکش

۱۔ ایتھریا کے چاروں ڈی اے اے عربی جانتے ہیں انہیں حیات احمدیہ کی کئی نیز
۲۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۳۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۴۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۵۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز

۶۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۷۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۸۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۹۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۱۰۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز

۱۱۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۱۲۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۱۳۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۱۴۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز
۱۵۔ *Islamic Missionary* کی کئی نیز

پریس ریلیز کا اجراء

جماعت کی مختصر تاریخ - ۱۰۰ سالہ مقصد اور حلیہ سالہ کی نسبت پیش پیر پیر مقام اعلیٰ رہا اور نئے نئے کان کو بھجوانی کئی چنانچہ پیر سے چھ سے پہلے اور دوران اعلان اور خبریں شکر میں پانچواں سیکشن کے ایجاد نے تقاریر اقسائیں رکھا ڈر کے بڑا دلچسپ پروگرام شکر - اس میں احمدی پرائمری سکول سکھار کا طاباٹ کا نماز اور اس کا ترجمہ کیا فیہی سنائے کا مظاہرہ بھی شامل تھا اور دفاع اور ڈیٹا سیکر کے ہوا اور تقاریر اور تبلیغی نمائندگی کے افتتاح کا دعوتی است کی گئی - جو انہوں نے جو شش قبول کی - مؤثر اثر کی تقریر کی پرورش نمایاں رنگ میں اخبار میں چھپی -

کار کا عطیہ

ایک احمدی دولت نے ہمارے کام سے متاثر ہو کر من کے لئے کار کی اہمیت کو محسوس کر کے اپنی ہسٹری کار عطیہ کے طور پر دی - اس کی معمولی مرمت اور صفائی کا کام ایک احمدی فخر نے مفت کر دیا -

فخر احمد اللہ احسن الخواہ

مگر مرزا لطف الرحمن صاحب اعلیٰ اگر اور مشرقی زمین کے مبلغ ہیں - لیکن ذرا

(مرسلہ کالت تبشیر - دیکھو)

اپریش سرمایہ کا اکثر حصہ وہ رہ گیا ہے جو ریجن کے مبلغ تھے اس لئے ان کی پرورش و ترقی پر مہم قیام بردار نہ ہو کی ہے وہ اپنی ترقی پرورش میں ترقی فرماتے ہیں

جلسہ سالانہ پر نمائش کا اہتمام

جزوی کے شروع میں جماعت احمدیہ فانا کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا - اس موقع پر نمائش کے حوالہ انتظامات خاکا رکے پرورد گئے - اس کی تیاری دوسرے شروع میں ہی کر دی گئی تھی نمائش میں احمدیہ کتب ایجادات تقاریر اور نعتیہ پیش کئے گئے - جن میں قرآن مجید کے مختلف زبانوں میں تراجم مشنوں کی طرف سے مختلف زبانوں میں کتب اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا روزہ فارسی اور عربی لٹریچر تقاریر اور مختلف زبانوں میں شکر شدہ ایجادات احمدیہ مشنوں کی تبلیغی مساعی کی تقاریر اور ادو نا بھر میں پھیلے ہوئے ہمارے احمدی مشنوں کا ایک بڑا نقشہ مشاٹ تقاریر نمائش سکول کے دورے کر دیں ترتیب دی گئی - نمائش کے افتتاح کے سے خطاب دلچسپ سیکریشن اعلیٰ آف فانا الحاجہ بیگم نے تقریر لائے چنانچہ سب سے پہلے انہیں کو نمائش دکھائی گئی - ان کے ساتھ بعض سفارتکاروں کے نمائندے بھی تھے - نمائش کے بلا سے میں انہوں نے بہت اچھے تاثرات کا اخبار کیا - ملاوہ از میں جماعت کے احباب وغیرہ جماعت احمدیہ نے بھی ہماری اس کوشش کو بہت سراہا اور ہماری فانا کی جماعت کو پہلے دفعہ یہ احساس ہوا کہ ہماری جماعت کا نظام کتنا وسیع ہے اور ہمارے مبلغین کس طرح دنیا کے گوشے گوشے میں اعلیٰ کلمہ اللہ کے لئے کوشاں ہیں -

افسوسناک حادثہ

(سفر دار (W.A) جلسہ سالانہ کے اختتام پر جماعت احمدیہ دار (W.A) نے قریباً ایک ہزار آدمی جبکہ واپس لاوڑتے ہوئے تو ان کے دورے کے لوگوں میں سے ایک کو قحطیے الہی سے حادثہ پیش آ گیا تو دریا سے دھوٹے سے ۳۷ میل شمال کی طرف ٹرک مرٹری سے اتر گیا ایک بڑے مدت سے جا ٹھکرایا اور ٹھکڑے ٹھکڑے ہو گیا جس کی وجہ سے ہمارے تین احمدی بھائی اور بہنوں کو شدید جوش میں آگیا اور کم دینس باقی تمام احباب کو بھی چوٹ لگی - چنانچہ دوسرے ٹرک میں سوار احمدیوں کو آنا کر ان کو بھر دیا گیا

ہسپتال بھجوا گیا مگر انہوں نے ان میں سے دوا احمدی مخصوص نہیں کی - اس لئے ہی میں جان بچی ہو گئیوں ملنا لہذا ڈاکٹر ایمید ہا جیوٹ اس حادثہ کی اطلاع بلا ریمت تارے پلٹنے کے انتظار اور حادثہ کی تحقیقات کے لئے خاکا کو کم امیر صاحب دار (W.A) سے بھجوا خاکا دار (W.A) گیا - ملاوہ میں حادثہ کی جگہ کو دیکھا - ٹرک درخت کے ساتھ آتے آتے آتے سے ٹھکرایا ٹھکڑے اور دست بھجوا گیا - اور ٹرک کی باڈی (W.A) سے ڈٹ پھوٹ کر سڑکی پر پھری ہوئی تھی (دار (W.A) سے بھجوا گیا) جس کی نازک بعد احباب جماعت کا اہتمام ہوا اور جماعت سے اخبار اخبریں کی - اور جو بہنوں کے پاس ہانگن کو صبر کی تلقین کی اور باقی احباب جن کو چھریں آئیں تھیں خرد آخروا سب کے ساتھ ہمدردی کا اظہار کیا ان میں سے ایک شخص احمدی امام خانہ کی ہنسی کی بڑی ٹوٹ گئی تھی اور ایک اور دوست کی کلائی کی ہڈی ٹوٹ گئی تھی - ان سب کو ملاوہ کم امیر صاحب کا ہمدردی اور امداد بھی بڑھانے لگا اور دیکھنے کا پیغام بھجوا گیا - نیز جماعت کے احباب کے ساتھ دوا احمدی بہنوں کی تقریروں پر جا کر دعا کی کہ خدا تعالیٰ ان کے درجات بلند کرے آمین -

میری دار (W.A) میں آہ سے جماعت نے

بہت ہی تسلی و تسکین کا اظہار کیا - دور دورہ (W.A) میں قیام کرنے کے بعد میں کئی ریلیز (Tech Han) واپس گیا اور اپنی تحقیقات کی پرورش مرتب کر کے کم امیر صاحب کو بھجوائی

عید الفطر

یاد رمضان المبارک میں خاکا دار (Tech Han) میں ہی مقیم ہوا اور وہیں حذات کے فضل و کرم سے جگر کی نازکے بعد روزانہ قریباً ایک گھنٹہ درس قرآن مجید کے علاوہ نازکے سے مغرب تک بھجوا کر ان مجید کا درس دیتا رہا - اس مبارک عید میں نازکے تواج بھی خاص اہتمام کیا گیا اور کثرت سے احباب دستورات شریک ہوتے رہے - یاد رمضان المبارک کے اختتام پر عید الفطر کے موقع پر احباب دور روزہ دیکھا سے نازکے عید میں شامل ہوئے اس پر میں حذات کے فضل و کرم سے آٹھ جگہ نماز عید پر بھی گئی عید الفطر کے روز جماعت کے مغربی اتر دار کے علاوہ تیس کے قریب غیرہ جماعت احباب

کو جن میں (TECHIMAN) کے قریباً سب بڑے لوگ شامل تھے عید الفطر باؤں پر بلایا - اس پارٹی کے جملہ اخراجات ہمارے ایک نامی دوست محترم عزت زینی نے بردار کئے - فخر اے اللہ -

اسی شامی دوست نے ہمارے مشن اور مسجد کی مزدیات کے مد نظر - مشن ہاؤس اور مسجد کے لئے اپنے بجلی کے بٹر بیڑ سے بجلی مفت ہیا کرنے کا وعدہ کیا -

Techiman کی مسجد کا نیا پرانی ہے - اور اس کا فرش بھی ٹھیکہ نہ تھا میں نے جماعت کے سامنے اپنی کوششیں کی دلایل کی تحت اما اللہ نے وعدہ کیا کہ عید ہی وہ رقم آگئی کہ مسجد کے لئے سینئر ٹیکسٹ بک اور بیڈوں کی گچھنا پچھ ایک ماہ کے اندر ہی انہوں نے تین صد سے زائد پاکستانی روپیہ کے برابر رقم جمع کر کے - ساری جمعہ کے لئے خوب عبادت قائم کر دی گئی - فخر میں Techiman سکول کے احمدی بچوں کی امداد پر انہی سکول کے احاطہ میں پندرہ روزہ دوا میں کا پروگرام بنایا - ان دینس میں ان کی کھیل اور دینی معلومات کے مقابلوں کا پروگرام بنایا ان مقابلوں میں چوتھے اول درجہ کو سونام آئے -

ان کو انعام دئے جاتے رہے - بچپان کے قیام کے دوران قرآن پڑھ کر جو کجا معتزل کے دلگے ڈوسا کے اجلاس منعقد ہوتے رہے - جن میں جماعتی تبلیغی تربیتی اور انتظامی مسائل زیر بحث آتے رہے اور جماعت کے علمی اور دینی مبادی کو بڑھانے کے وسائل پر غور کیا جاتا رہا -

لیختہ امار اللہ

لیختہ امار اللہ کے پندرہ روزہ اجلاسوں میں لکھنے کو نئے کے اسباق دئے اور ان کو بچوں کی صحیح تربیت و تعلیم اور صفائی کی طرف خاص طور پر توجیہ دلائی گئی رہی - مشن ہاؤس میں بھی مان کی کھاتے کے لئے چھوڑ دی جماعت کو تحریک کی گئی - چنانچہ جماعت نے کافی تعاون کا ثبوت دیا -

ملاقاتیں

پاکستان کے یوم جمہوریہ پر پاکستان ہائی کمشنر صاحب کی طرف سے ۲۳ مارچ کی شام کو دعوت پر مدعو ہوئے - جہاں بہت سے پاکستانی احباب سے تقاریر ہوئے - تقاریر اور ان صحافتی سفیر - برلین کی سفادت کے لئے منگوانے اور خانہ کے بعض اعلیٰ افسروں سے پاکستان اور قریب اسلام کے دلچسپ تبادلہ خیالات ہوئے - بچپان اور اکرام مشن ہاؤس میں کثرت سے احباب جماعت وغیرہ جماعت تشریف لائے ان کو اسلامی معلومات ہم بھجوائیں - نیز بعض احباب کو لٹریچر بھی دیا گیا - خوبیاں بھجوائیں اور اکرام ہاتھوں کے دئے جاتے رہے - یاد رمضان شریف سے قبل اور اسکے بعد عبادت

چوہدری رسول احمد صاحب دنگ کی وصیت

۱۵ گوردھو شکر باختر

۶ جولائی بروز بدھ بوقت فریض صبح پانچ بجے میرے محترم نبی رسول احمد صاحب چیمہ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ڈیپٹی ایچ ایم کے بدموجانے سے اس دنیا سے وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون

مرحوم کے پسماندگان، تین لاکھ اور دو لاکھ ہیں۔ سب سے بڑے صاحبزادے عزیزم منظور احمد کے اسامیٹریک کا امتحان دے رکھا ہے اور تین لاکھ سیر جمل عطا فرمائے۔ آئین اردن کا حامی و ناصر ہو۔ آئین۔

مرحوم حضرت سید المرعوط علیہ السلام کے صحابی جناب حافظ محمد صغیر مرحوم آف ڈنگ کے صاحبزادے تھے۔ بچپن ہی سے احمدیت کے اچھے خاص الفت اور محبت رکھنے والے تھے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ) کے ساتھ ولی محبت اور الفت مرحوم کی رگ رگ میں رچا رہی تھی۔ اخبار الفضل میں حضرت امیر المؤمنین کی علالت کی خبر پڑھ کر آپ کی آنکھوں سے بے اختیار آنسو رواں ہو جانے۔

بچپن ہی سے احمدیت سے محبت آپ کو درشتے میں لی تھی اس اعتبار سے بہت چھوٹی عمر ہی میں تبلیغ اور ناز اور روزہ کے پابند تھے۔

ایک لمبوعہ فروغ میں خدمات انجام دینے کے بعد اپنے وطن رہائش اختیار کر لی۔ اور حضرت سیال احمد دین صاحب جو کہ حضرت سید المرعوط کے صحابہ میں سے تھے کی وفات کے بعد آپ صاحب جماعت احمدیہ ڈنگ منتخب ہوئے اور مرتے دم تک حضرت دین میں منہمک رہے۔ اپنی وفات سے ایک روز قبل ۵ جولائی کو انسپکٹر تحریک جدید اور پیکر صاحب بیت المال کو مقامی جماعت کے متعلق امور بتلائے دیے۔ اور صبح سے شام کے پانچ بجے تک اس کام میں مشغول رہے۔

گوفات تک مرحوم خدمت دین میں منہمک رہے۔ صبح سویرے نماز فجر سے فارغ ہونے کے بعد چند ہی لمے گزرتے ہوں گے کہ مجھے ان کی علالت کی اطلاع ملی۔ میں فزوری ادویات دیکھ دیکھ لیا۔ لیکن میرے پہنچنے سے قبل آپ اس دنیا سے منہ موڑ چکے تھے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت نصیب کرے۔ مرحوم مرحوم تھے اور شام ۹ بجے ڈاکٹر احمد حسن صاحب چیمہ سے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور ساڑھے دس بجے رات کو آپ کی نعش مقبرہ ہشتی ربرہ میں دفن کرنے کی عزت سے رپورٹ ہوئی۔

رپورٹ میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے مرحوم کی نماز جنازہ صدر انجمن کے دفتر کے وسیع لائن میں پڑھائی اور صاحب کثیر تعداد میں نماز جنازہ میں شمول ہوئے۔ انشاء اللہ انہیں ہر دے فیضی زمانے۔

(ڈاکٹر عطاء الرحمن چیمہ آف ڈنگ)

تعمیر مساجد ممالک بیرون حدود جاری ہے

میں حضرت اقدس خاتم الانبیا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک مطابق تعمیر مساجد میں حصہ لینا صدقہ جاریہ کا علم رکھتا ہے۔ اس سلسلہ میں جو شخصیں نے حصہ لینا ہے ان کی ناز و فخرت دماغ ذیل ہے۔

ان کے نام اور رقم کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

ذات: پانچ روپیہ سے کم داریگی کرنے والوں کے نام تلخ بتیں کئے گئے

۲۳۱۔ خاندان حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام ۳۰۔۔۔

۲۳۲۔ اجاب جماعت احمدیہ پیکر ضلع لاہور بڈریہ کم ماسٹر جلال الدین صاحب ۶۔۵۰۔

۲۳۳۔ مکرم ترشی محمد احمد صاحب کارکن دفتر اصلاح درویش رپوہ ۵۔۔۔

۲۳۴۔ اجاب جماعت احمدیہ صدقہ اسلامیہ پارک لاہور بڈریہ کم چوہدری عبدالرشید صاحب ۱۳۔۹۳۔

۲۳۵۔ مکرم گورنر اوالہ بڈریہ ملک محمد اکرم صاحب ۶۲۔۵۲۔

۲۳۶۔ مکرم خورشید احمد صاحب رشید پور ضلع سیالکوٹ ۶۔۔۔

۲۳۷۔ اجاب جماعت احمدیہ حلقہ کوچہ چاکساران لاہور بڈریہ کم چوہدری عبدالرشید صاحب ۱۲۔۵۰۔

۲۳۸۔ مکرم نادران محلہ دارالرحمت دسٹی رپوہ بڈریہ کم چوہدری محمد ابراہیم صاحب ۱۸۔۱۳۔

۲۳۹۔ اجاب جماعت احمدیہ دارالرحمت شرقی رپوہ بڈریہ کم عبدالستار صاحب ۵۔۵۰۔

۲۴۰۔ مکرم بیہود علی شاہ صاحب سابق مبلغ امریکہ دکات بٹیر رپوہ ۵۔۔۔

۲۴۱۔ فضل خراسپورٹ ٹیوکی ضلع لاہور بڈریہ کم چوہدری غلام رسول صاحب ۳۶۔۱۴۔

۲۴۲۔ اجاب جماعت احمدیہ ڈوٹ عباس بڈریہ کم سردار احمد صاحب ۱۸۔۔۔

۲۴۳۔ مکرم مولوی عبدالکرم صاحب خوشاب ضلع سکس گودہ ۱۹۔۵۔

۲۴۴۔ مکرم سید ارشد علی صاحب ملتان شہر ۱۰۔۔۔

۲۴۵۔ اجاب جماعت احمدیہ دینی دروازہ لاہور بڈریہ کم ماسٹر محمد ابراہیم صاحب ۱۹۔۱۲۔

۲۴۶۔ مکرم رادپسٹڈی بڈریہ کم عبدالمنعم صاحب ۱۹۔۸۹۔

۲۴۷۔ مکرم جمعدار راج محمد رفعت صاحب خادم تعلیم الاسلام کالج رپوہ ۵۔۔۔

۲۴۸۔ مخائبہ والد صاحب مرحوم ۵۔۔۔

۲۴۹۔ مخائبہ برادر مرحوم ۵۔۔۔

۲۵۰۔ مکرم نذیر احمد صاحب ملتان تعلیم الاسلام ہائی سکول رپوہ ۱۰۔۔۔

(دیکھیں اٹلی آئی تحریک جدید رپوہ)

مجلس خدام الاحمدیہ رپوہ کی طرف سے

مبلغین اسلام کے اعزاز میں استقبال والوداع کی مشترکہ تقریب

رپوہ۔ مورخہ ۱۸ جون ۱۹۶۲ء کی شام کو مقامی مجلس خدام الاحمدیہ رپوہ نے مبلغ شرقی اتریک مکرم حافظ محمد سلیمان صاحب اور مکرم چوہدری محمد احمد صاحب چیمہ کے اعزاز میں استقبال والوداع کی ایک مشترکہ تقریب کا اہتمام کیا جس میں مجلس مقامی کے چیمہ عبدیاد اور مبلغ دیگر صاحب شریک ہوئے۔ مکرم حافظ محمد سلیمان صاحب تین سال تک مشرقی اتریک میں ذریعہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد حال ہی میں وہیں تشریف لائے ہیں۔ نیز مکرم چوہدری محمد احمد صاحب چیمہ اعلیٰ گلڈ اسلام کی عزت سے مغربی بیرون پاکستان تشریف لے جا رہے ہیں۔ اس تقریب میں صدارت کے ذرائع مکرم من محمد خان صاحب عمارت نائب وکیل انتہیر نے ادا کئے۔

تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو مکرم نذر احمد صاحب زعمی محلہ دارالبرکات نے کی بعد ازاں مکرم چوہدری عبدالعزیز صاحب ہتم مقامی مجلس خدام الاحمدیہ رپوہ نے ہر دو مبلغین کو کامیاب و عزت میں استقبال والوداع کا ایڈریس پیش کیا اور ان کی ذہنی خدمات کو سراہتے ہوئے جو ان کی خدمت اسلام کی خاطر اپنی زندگیوں وقف کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ آخر میں صاحب صدر نے دعا فرمائی۔

درخواست دعا

۱۔ مگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے صاحبزادے پیکر ضلع لاہور بڈریہ میں نمایاں حصہ لینے میں ملحق فرماتے ہیں کہ انہیں ایک مالی نقصان کا خدشہ لاحق ہے۔ صاحب کرم سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں ہر قسم کے نقصان اور شر سے محفوظ رکھے اور ہمیشہ از پیش خدایوں کی توفیق بخشنے۔

(دیکھیں اٹلی آئی)

اعلان نکاح

میری لڑکی ماہرہ بیگم کا نکاح مرزا الطاف احمد صاحب ولد امرزا احمد الدین صاحب ساکن خانیوال کے ہمراہ مبلغ دو ہزار روپے میں بتاریخ ۱۹ جون ۱۹۶۲ء احمدیہ ہال حیدرآباد میں خاک رستے پڑھا تمام دستوں اور بیٹوں سے دو حوالے سے حکم دیا کہ وہ خدام یہ رشتہ ہمارے سلسلہ اور ہر دو خانہ آؤں کے لئے باعث برکت رکھے۔ آمین

خاکر عبدالغفار امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع حیدرآباد

(۳)

مگر محمد الدین صاحب اصفہان کارکن دفتر امانت و خزانہ صدر انجمن احمدیہ رپوہ غالباً پندرہ بیس روز سے بیمار ہیں اور فضل عسکر ہسپتال رپوہ میں زیر علاج ہیں جنہیں اجاب کی خدمت میں کامل حقت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(عبدالستار محمد خزانہ رپوہ)

مصنوعات کے معیاری نیکائشا

بجلی کی مصنوعات RCI

ٹیکسٹائل کے پرزہ جمات

پلاسٹک کرازی

پلاسٹک شیشٹری

پاکستان کا واحد کارخانہ جس میں پورسلین اور پلاسٹک پورڈ تیار ہو رہا ہے۔

اپنی ضرورت اور مطلب کی اشیا آرڈر دے کر جو ابی جاسکتی ہیں۔

چوہدری محبوب احمد

پورڈ اسٹریٹ ڈسٹری بیوٹرز

سرگودھا پاکستان

تصحیح

الفضل لٹریچر ۱۵۷۲ کے صفحہ ۱۰ پر

۱۔ خدام الاحمدیہ کی تریب تربیتی کلاس کے اعلان میں کئی تہمتیں اور آذکشی کی بجائے کئی اچھے اچھے ہندو شائع ہوئے۔ جو مجلس خدام الاحمدیہ کو شہرت دے رہے ہیں۔

۲۔ اہم تعلیم خدام الاحمدیہ کو شہرت دے رہے ہیں۔

سیا

ذیل کی مایا منظری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ کسی صاحب کو ان دھماکیوں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر پستی متبرہ کو مزوری تفصیل کے ساتھ مطلع فرماویں۔

(اسٹنٹ سکریٹری جنرل کارپوریشن)

نمبر ۱۶۵۸- میں نابینا بی بی بیوہ چوہدری

طمان بخش قوم جٹ اٹھواں پیشہ ۱۰

غزہ سالانہ تاریخ سمیت ۲۴ دسمبر ۱۹۶۲ء ساکن
۱۱ گنڈا سنگھ والا سابق موضع اٹھواں ضلع
گودا سپور ڈاک خانہ خاص ضلع لائل پور صوبہ
مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا چوکر
آج تاریخ ۱۲-۳۰ سب ذیل وصیت کرتی ہوئی
میرا خاوند فوت ہو چکا ہے۔ حق ہر وصول ہو کر
خیر ہو چکا ہے۔ زیور بھی اب میرے پاس کوئی
نہیں ہے۔ میری جائیداد بصورت اراضی جو کھیتی
رہتی ہوئی ہے۔ یہ زمین تقریباً مبلغ ۲۰۰
روپیہ کی ہے اس کے علاوہ مبلغ ۲۰۰ روپیہ
نقد موجود ہے۔ میں اس جائیداد کے ۱/۳ حصہ کی
وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ
کرتی ہوئی۔ مبلغ ۲۰۰ روپیہ نقد کا ۱/۳ حصہ
میں فی انفرادی کرتی ہوئی جائیداد اراضی دفتر
جنسہ کنال رہیں جب تک میرے پاس سے اسکی
آمدنی کا ۱/۳ حصہ ادا کرتی رہوں گی زندگی ارضی
اگر میرے مرنے کے بعد یہی قائم رہے تو اسکا
۱/۳ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ کرتی ہوئی
آمدنی کی کوئی پیشی کے مطابق چندہ حصہ آمد
تازہ شدت ادا کرتی رہوں گی میری وفات کے
بعد اگر کوئی جائیداد ثابت ہو اس پر یہ وصیت
حادی ہوگی۔ العیدت ان انگوٹھا قابل بی
بیوہ سلطان بخش۔ گواہ شہ چوہدری محمد اختر
پشتر سکریٹری امور عامہ چک ۲۱۹ گنڈا سنگھ والا
ضلع لائل پور۔ گواہ شہ اسٹریٹ ڈین
صاحب چک ۲۱۹ گنڈا سنگھ والا ضلع لائل پور۔
نمبر ۱۶۵۸- میں چوہدری غلام محمد ولد
پیراں و تہ قوم جٹ چھٹے پیشہ زمیندار
عمر ۷۷ سال تاریخ سمیت اپریل ۱۹۵۲ء ساکن
چک ۲۱۲ ڈاک خانہ ہزار ضلع رحیم یار خان
صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا چوکر
اکراہ آج تاریخ ۲۶ نومبر ۱۹۶۲ء حسب ذیل
وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی
نہیں ہوگی۔ میرے والد بزرگوار و فضل خدا زندہ
ہیں میرا گوارہ شامی و سالانہ آمدنی پر ہے جو
اس وقت بذریعہ کاشت کاری مبلغ ایک ہزار
پانچ سو ہے۔ میں تاریخ اپنی سالانہ آمدنی
پر جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ داخل خستہ ازہ صدر
انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ کرتا ہوں گا اور اگر
کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا ہوگی تو اس کی
اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گا اور اس
پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی نیز میری وفات پر
میرا خاوند و تہ کوئی وصیت ہوں کے ۱/۳ حصہ کی

اپنی ماہوار آمد کے ۱/۳ حصہ کی بھی وصیت بحق صدر
انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ کرتا ہوں اگر کوئی جائیداد
اس کے بعد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس
کارپوریشن کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی میری
یہ وصیت حادی ہوگی نیز میری وفات پر جو خستہ
ثابت ہو اس کے بھی ۱/۳ حصہ کی مالک صدر انجمن
احمدیہ ریلوہ پاکستان ہوگی۔ العید محمد یعقوب
بقلم خود ایس۔ لے۔ سی پاک ۶۳۶۱۶ نمبر
اپریل ۱۹۶۲ء م۔ ا۔ ف۔ م۔ سٹیشن ڈوگر روڈ
کراچی۔ گواہ شہ شہید احمد سیال پٹیل
سکریٹری جماعت احمدیہ حلقہ ڈوگر روڈ
گواہ شہ مفتی محمد حسین سکریٹری و صاحب ڈوگر
روڈ ۹۲۳۔
نمبر ۱۶۵۸- میں نسیم خدیجہ زویو چوہدری
رشدیہ احمد صاحب قوم راجپوت پیشہ خاندان
عمر ۷۷ سال تاریخ سمیت پیدائشی احمدی ساکن
۱/۳ جہاںگیر روڈ ڈی ایٹ ڈاک خانہ کراچی ۷ ضلع
کراچی صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس
بلا چوکر اکراہ آج تاریخ ۱۰-۱۰ اپریل ۱۹۶۲ء
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس
وقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق ہر مبلغ دو ہزار
روپیہ ہے جو میرے خاوند کی طرف واپس لایا
ہے۔ میرا زور شخصیل ذیل ہے۔ ۱- ایک بیٹ
گلے کار کا ڈون کی بائیں ایک جوڑی انگوٹھی
ایک عروہ طائی وزن ۷ تولہ۔ ۲- دو سونے
گلے کانیکس کانٹے ایک جوڑی انگوٹھی ایک
عدد طائی وزن پانچ تولہ۔ ۳- چوڑی ہلال
۴ عدد وزن چھ تولہ۔ جملہ وزن ۱۸ تولہ۔
قیمت ۲۲۵۰ روپیہ ہے۔ اس کے علاوہ
میری اورو کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے ختم
اور زیورات کے ۱/۳ حصہ کی وصیت بحق صدر
انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے
بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا ہوگی تو میری کوئی
آمد ہوگی تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو
دینا ہوں گی اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی
نیز میرے مرنے کے بعد میری جس نقد جائیداد
ثابت ہوئی اس کے بھی ۱/۳ حصہ کی مالک صدر
انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ ہوگی۔ اگر میں اپنی
زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خستہ ازہ
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ میں ہوگی
داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی
رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے
منہا کر دی جائے گی فقط ۱۰-۱۰ اپریل ۱۹۶۲ء
دینا تقبل صنائت انت السبع اعلیم
الامہ نسیم خدیجہ ۱۰۰۔ گواہ شہ غلام احمد
فرخ مری سلسلہ احمدی کراچی۔ گواہ شہ شیخ
رفیع الدین احمد مری سکریٹری و صاحب اجناس
احمدی کراچی۔ گواہ شہ رشید احمد بقم خود
خاوند موہب ۱-
نمبر ۱۶۵۸- میں بی بیوہ چوہدری مبارک
ولد ڈاکٹر غلام قادر صاحب قوم کاہلون جٹ

عبدالرؤف صاحب قوم اہل و پیشہ اسٹنٹ
انجمن عمر ۴۷ سال تاریخ سمیت ۱۹۲۸ء ساکن
اندر آباد ڈاک خانہ وارہ ضلع لائل پور صوبہ
سندھ ویت پاکستان بقاعی ہوش و حواس
بلا چوکر اکراہ آج تاریخ ۲۱-۱۱ حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت
ایک پلاٹ سکس واقع لاڈکانہ ۷۰۰۰ فٹ
مالتی ۲۳۰۰ روپیہ ایک کنال اراضی سکس
واقعہ حلد دارا لہر کات ریلوہ مالتی ۷۰۰۰ روپیہ
کی ہے مگر میرا گزارہ اس وقت ماہوار آمد
پر ہے جو بذریعہ ملازمت ۳۱۸ روپیہ ماہوار
ہے۔ میں اپنی مذکورہ بالا جائیداد اور آمد جو بھی
ہوگی اس کے ۱/۳ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ پاکستان ریلوہ کرتا ہوں اگر اس کے بعد
میری کوئی اور جائیداد پیدا ہو جائے یا وقت
وفات میرا جوڑ کر ثابت ہو اس کے بھی ۱/۳
حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ
ہوگی۔ العید علی انور اہل و گواہ شہ محمد رفد
PRESIDENT - JAMAAT
AHMADIYA
ANWARABAD
گواہ شہ
ABDUL HALIM
SECRETARY JAMAAT
AHMADIYA
ANWARABAD
نمبر ۱۶۵۸- میں محمد یعقوب ولد چوہدری
علی مشیر مرحوم ڈیوی قوم راجپوت پیشہ ملازمت
عمر ۷۲ سال تاریخ سمیت پیدائشی ساکن ڈوگر
روڈ ڈاک خانہ ڈوگر روڈ ضلع کراچی صوبہ
مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا چوکر
آج تاریخ ۹ مارچ ۱۹۶۲ء حسب ذیل
وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری غیر متقولہ
جائیداد بصورت اراضی پانچ ایکڑ ہے جس کے ۱/۳
حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ ریلوہ مغربی
پاکستان کرتا ہوں اس کے علاوہ میرا گزارہ ماہوار
تنخواہ پر ہے جو کہ مجھے ہفتہ ملازمت متعلقہ
جو مبلغ ۱۶۰ روپیہ ماہوار بنتی ہے۔ میں

پیشہ ملازمت عمر ۳۶ سال تاریخ سمیت پیدائشی
احمدی ساکن ماڈرن موٹرس لیمٹڈ سرسول سٹیشن
کانڈکٹر ڈوگر روڈ ٹیڈ سلطان روڈ کراچی صوبہ مغربی
پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا چوکر اکراہ
آج تاریخ ۱۰ اپریل ۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں
میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ مجھے ماہوار
تنخواہ مبلغ ۳۰۰ روپیہ ملتی ہے۔ میں ملازمت
اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ خستہ ازہ
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ میں داخل کرتا
ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا
کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو
دینا ہوں گا اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی
نیز میرے مرنے کے بعد میری جس نقد جائیداد
ثابت ہوگی اس کے بھی ۱/۳ حصہ کی مالک صدر
انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ ہوگی۔ اگر میں اپنی
زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خستہ ازہ
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ میں ہوگی
داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی
رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے
منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۱۰-۱۰ اپریل ۱۹۶۲ء
دینا تقبل صنائت انت السبع اعلیم
العید مبارک احمد۔ گواہ شہ غلام احمد فرخ
مری سلسلہ احمدی کراچی۔ گواہ شہ شیخ رفیع الدین
احمد مری سکریٹری و صاحب اجناس احمدی کراچی۔
نمبر ۱۶۵۸- میں ریاض احمد ولد چوہدری
سر دار نقاش صاحب قوم جٹ وڑیچ پیشہ ملازمت
عمر ۷۱ سال تاریخ سمیت پیدائشی احمدی ساکن
ماڈرن موٹرس لیمٹڈ ڈوگر روڈ کراچی ۷
صوبہ مغربی پاکستان بقاعی ہوش و حواس بلا چوکر
اکراہ آج تاریخ ۱۲-۱۰ اپریل ۱۹۶۲ء حسب
ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت
کوئی نہیں میں ملازمت کرتا ہوں جس کے ذریعہ
مجھے ماہوار تنخواہ ۶۷ روپیہ ملتی ہے۔ میں
تازہ شدت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۳ حصہ
خستہ ازہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ میں
داخل کرتا ہوں گا اگر اس کے بعد میں کوئی اور
جائیداد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن
کو دینا ہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی
نیز میرے مرنے کے بعد میری جس نقد جائیداد
ثابت ہوگی اس کے بھی ۱/۳ حصہ کی مالک صدر
انجمن احمدیہ پاکستان ریلوہ ہوگی۔ اگر میں اپنی
زندگی میں کوئی رقم خستہ ازہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان
ریلوہ میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید
حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت
حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی فقط
۱۲-۱۰ اپریل ۱۹۶۲ء دینا تقبل صنائت انت
انت السبع اعلیم۔ العید ریاض احمد۔ گواہ شہ
غلام احمد فرخ مری سلسلہ احمدی کراچی۔ گواہ شہ
شیخ رفیع الدین احمد مری سکریٹری و صاحب
جماعت احمدی کراچی۔

روسی ٹیو کے استعمال پر پاکستان بھر میں غمگین و غضب کا اظہار

متحدہ عرب جمہوریہ نے بالواسطہ بھارت کی حمایت کی ہے۔ عام روغن عمل

راولپنڈی ۲۵ جون - کئی تعلق خفاقی کوئٹل میں آٹریسٹنگ بے مزہ سر قرار داد کو روغن کو کے دوسرے پھر بھارت فواری اور پاکستان دشمنی کا جو مظاہرہ کیا ہے اس پر پاکستان کے لوگوں میں شدید غمگین و غضب کا اظہار کیا گیا ہے۔ فوجی اسمبلی کے ارکان اور تحریک آزادی کشمیر کے کارکنوں نے کہا ہے کہ حق خدا را دیت کے لئے دوسرے کے بدنامی دعاوی پھر بنے نقاب ہو گئے ہیں۔ کئی کارکنوں نے کہا ہے کہ اب کئی آزاد کرنے کی تحریک دوبارہ شروع کرنے کے سوا کوئی چارہ کار نہیں رہا۔

خفاقی کوئٹل میں سات ملکوں نے روسیوں کو استعمال کرنے کی قرارداد کی حمایت کی تھی۔ گھانا اور متحدہ عرب جمہوریہ غیر جانبدار رہے تھے۔ پاکستانی عوام کا عام رویہ یہ ہے کہ متحدہ عرب جمہوریہ نے غیر جانبدار رہ کر بالواسطہ بھارت کی حمایت کی۔ جس پر پاکستان میں شدید پالیسی اور صورت کا اظہار ترقی پزیر روسی ریٹرو سے پراستانہ صورت حال پر صدارتی کابینہ غور کر رہی ہے اور آج صبح فوجی اسمبلی میں حکومت کے آئندہ اقدام کا اعلان ہونے والا ہے۔ دوسرے اٹلن ان لوگوں کو سخت پالیسی ہر ہے جو پاکستان کی خارجہ پالیسی پر نظر ثانی اور روس سے تہر تعلقات استوار کرنے کے پُر زور حامی تھے۔ چنانچہ عام خیال یہ ہے کہ خارجہ پالیسی پر نظر ثانی اور پاکستان کے ساتھ تعلقات بہتر بنانے کا کام خود دوسرے نے شکل بنا دیا ہے۔ دوسرے کے ساتھ روپے کے پیش نظر آہستہ توجہ ان توجہ نہیں تھی کہ وہ اس وقت بھی بھارتی مارچ

غانا میں تسلیم اسلام

(بقیہ)

اور دینی علوم کے حصول کیلئے خاص طور پر جماعت کو فہم دلائی۔ نیز لائبریری قائم کر کے آئندہ غنہ میں تاسیس کرنے کے لئے چند لوگوں کو ہاتھ دے گا۔ سب سے پہلے اس کے لئے خاص طور پر چند تحریک جہاد کی اہمیت اور اس کا طریقہ کار کے لئے جماعت کو توجہ دی۔

آخر میں احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ ہمیں صحیح علم عطا فرمائے اور ہمارا صحیح راہنمائی فرمائے اور ہر ایک قسم کے استغناء سے محفوظ رکھے۔ ہمارا کانپنٹر کوششوں میں برکت ڈالے اور اپنے حضور سرورہ کرے۔ آمین +

اقتصادی عدم توازن و رکرنے کے لئے اہم سفارتشاپیش کی جانگی

بجٹ پر عام بحث کے جواب میں صوبائی وزیر خوراک ملک در بخش کی تقریر

۲۵ جون کل صوبائی وزیر خوراک و زراعت ملک قاد بخش نے کہا کہ وہ سوچنے مختلف علاقوں میں زندگی کے فرق کو دور کرنے کے لئے اہم سفارشات پیش کریں گے۔ اس کے علاوہ سرکاری انشورے کی شکل نہ لے کر انشورے کے فروغ پر توجہ دینا اور سرکاری آمدنی میں خود برد کے خلاف منظم کارروائی کریں گے۔ وزیر مال خان پر محمد اسنے کہا کہ صوبہ میں پالیسی کی ایک مفترہ شرح نافذ کرنے کے سوا اور پھر کیا جا رہا ہے۔ علاوہ انہیں جن بڑے زمینداروں سے زرعی اصلاحات کے نفاذ کے لئے پھر زمینیں اپنے قبضہ میں آ رہی ہیں ان سے یہ زمینیں واپس لے لی جائیں گی۔

تعداد بخش وزیر خوراک و زراعت خان پیر محمد وزیر مال و مالیات اور سر عبدالقادر و سرفازی وزیر صحت و بلدیہ نے ان سے خطاب کیا۔ ملک قاد بخش نے کہا ایوان میں اسلئے

صوبائی اسمبلی کے امروزہ اجلاس میں جب ارکان اسمبلی جنرل بجٹ پر عام بحث میں حصہ لے چکے تو یہ سیکشن نے صوبائی وزیر کو ان اشرفیہ کا جواب دینے کا اجازت دی چنانچہ ملک

ارکان نے بجٹ پر عام بحث میں حصہ لیا ہے۔ کہ سبھی کا جواب دیا گیا تھا۔ تاہم مجھے راور خورشید علی خان کے اس نام سے خطی اتفاق نہیں کہ حکومت کا کوڑوں روپے ہر سال ضائع ہو رہا ہے اور ملوہ یہ نتائج برآہ نہیں ہوتے وزیر خوراک و زراعت نے کہا کہ یہ کتنا خفاقی کے بالکل منافق ہے کہ ہم نے پندرہ سال کی ترقی کے بغیر محض ضائع کرتے ہیں حقیقت

یہ کہ اس میں علاوہ دوسرے پروگراموں کے مندرجہ ذیل بزرگان سیکلر کی شمولیت کی توقع ہے۔

حال یہ ہے کہ صوبہ نے ہمہ جہتی ترقی کی ہے۔ جہاں تک زرعی ترقی کا تعلق ہے صوبہ میں جاہل کی پیداوار پچھلے برسوں کی نسبت ایک لاکھ ٹن بڑھ گئی ہے۔ گندم کی پیداوار میں تین لاکھ ٹن اضافہ اس سال ہوا ہے۔ کیا کوئی پچھلے برس کے مقابلہ میں ایک لاکھ ۲۳ ہزار کھانچوں زیادہ ہوتی ہیں۔ زرعی ترقی میں ہمارے ماہرین زراعت کا بہت بڑا دخل ہے۔ پھلوں کی پیداوار میں ہم خود کفیل ہو گئے ہیں۔ لیکن وافر مقدار میں موجود ہے۔ گزشتہ چند برس کے مقابلہ میں

۱۔ صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب
۲۔ صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب
۳۔ صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب
ان بزرگوں کے علاوہ صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ مکرم سید داؤد احمد صاحب کی شرکت بھی متوقع ہے۔

بڑھ کر زیادہ ہیں۔ سولہ اور کالج کو لے گئے ہیں۔ انسانی زندگی کا کوئی شعبہ ایسا نہیں جس میں ہمارے قدم ترقی کی جانب نہیں بڑھے البتہ آبیاری کے وسائل ہمارے ضرورت کے مقابلہ میں بھی ناکافی ہیں۔ پانی ہمارے زراعت

۴۔ چوہدری محمد اسد اللہ خان صاحب
۵۔ شیخ مبارک احمد صاحب بلوچ مشرقی اقلیتی
۶۔ کرنل ڈاکٹر عطاء اللہ صاحب
مکرم سید داؤد احمد صاحب

تعداد بخش وزیر خوراک و زراعت خان پیر محمد وزیر مال و مالیات اور سر عبدالقادر و سرفازی وزیر صحت و بلدیہ نے ان سے خطاب کیا۔ ملک قاد بخش نے کہا ایوان میں اسلئے

صوبائی اسمبلی کے امروزہ اجلاس میں جب ارکان اسمبلی جنرل بجٹ پر عام بحث میں حصہ لے چکے تو یہ سیکشن نے صوبائی وزیر کو ان اشرفیہ کا جواب دینے کا اجازت دی چنانچہ ملک

۴ کے لئے شکرگ کی حیثیت رکھتا ہے۔ سندھ کے طاس کے پانی کے معاہدہ میں ہم اس سے کافی محروم ہو گئے ہیں لیکن ہمارے ہاں پانی ایسے مضمحلے تیار کرتے ہیں کہ اس سلیٹنڈنگ کا کوئی عمل نکل آئے گا۔ اور ان منصوبوں کے طویل ہم سرسبز و شاداب رہیں گے۔ اپنے یقین دہانے کے لئے بیوب دیل نصب کرنے جائیں گے۔ گندم کے بارہ میں وزیر خوراک و زراعت نے ان اشرفیہ کا اظہار کیا کہ اسکی پیداوار میں مزید اضافہ ایک تہی قسم کے آسٹریلیائی گندم ڈرک کو اپنا کاشت کرنے سے ہو جائے گا۔ آپ نے کہا کہ ہماری اس سے بڑی خوش نصیبی اور کیا ہو سکتا ہے کہ خدا کے فضل سے گندم کھلی مٹھوں میں اس وقت گیارہ روپے فی من کے بجائے فروخت ہو رہی ہے اور اٹھانے والا نہیں ملتا۔ یہی گندم پچھلی روپے سے چالیس روپے تک فروخت ہوتی رہی ہے۔

وزیر خوراک و زراعت نے ملٹی دل کو صوبہ کی زرعی معیشت کے لئے ایک حظیم خطرہ قرار دیا اور کہا کہ اس خطرہ سے تمہارے برآمد ہونے کی ہر ممکن کوشش کریں گے۔

وزیر خوراک و زراعت نے ملٹی دل کو صوبہ کی زرعی معیشت کے لئے ایک حظیم خطرہ قرار دیا اور کہا کہ اس خطرہ سے تمہارے برآمد ہونے کی ہر ممکن کوشش کریں گے۔

وزیر خوراک و زراعت نے ملٹی دل کو صوبہ کی زرعی معیشت کے لئے ایک حظیم خطرہ قرار دیا اور کہا کہ اس خطرہ سے تمہارے برآمد ہونے کی ہر ممکن کوشش کریں گے۔



تعداد بخش وزیر خوراک و زراعت خان پیر محمد وزیر مال و مالیات اور سر عبدالقادر و سرفازی وزیر صحت و بلدیہ نے ان سے خطاب کیا۔ ملک قاد بخش نے کہا ایوان میں اسلئے

صوبائی اسمبلی کے امروزہ اجلاس میں جب ارکان اسمبلی جنرل بجٹ پر عام بحث میں حصہ لے چکے تو یہ سیکشن نے صوبائی وزیر کو ان اشرفیہ کا جواب دینے کا اجازت دی چنانچہ ملک

صوبائی اسمبلی کے امروزہ اجلاس میں جب ارکان اسمبلی جنرل بجٹ پر عام بحث میں حصہ لے چکے تو یہ سیکشن نے صوبائی وزیر کو ان اشرفیہ کا جواب دینے کا اجازت دی چنانچہ ملک

انصار اللہ کا آئندہ امتحان

انصار اللہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ امتحان یکم جولائی کی بجائے ایشاد شدہ جولائی کو منعقد ہوگا۔ رپوہ کے احباب کا امتحان ہر جولائی کو منعقد ہوگا احباب مطلع رہیں۔
(فائدہ عمومی انصار اللہ مرکزیہ)